

# 我市召开深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示老干部座谈会

丁小强出席并讲话 储祥好通报情况

运城晚报讯(记者 王文军)8月22日,市委、市政府召开深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示老干部座谈会,重温习近平总书记考察运城重要指示精神,通报全市经济社会发展情况,认真听取老干部对市委、市政府工作的意见和建议,进一步统一思想、汇聚合力,更好地推动运城高质量发展,奋力谱写中国式现代化运城篇章。市委书记丁小强出席并讲话。市委副书记、市长储祥好通报全市经济社会发展情况。市委常委、秘书长乔登州出席。市委常委、组织部部长赵晔主持。

座谈会上,黄有泉、张建合、王殿民、董鹏翔、王梦飞、肖暹东等老干部先后发言,大家围绕黄河流域生态保护和高质量发展、现代农业、文化旅游、乡村振兴、

城市建设等方面,谈变化、话发展、提建议。丁小强认真记录、深入交流,代表市委、市政府向全市老干部表示衷心感谢,致以崇高敬意。他指出,各位老干部的发言既肯定了近年来市委、市政府工作,也提出了很多真知灼见,政治站位高、把脉定向准,充分体现了老干部对运城发展的高度关注和心系大局、心系发展、心系民生的责任担当。对大家提出的意见建议,市委、市政府将认真研究、抓好落实,切实把运城各项工作做得更好。

丁小强在讲话中系统总结了近年来全市改革发展稳定和党的建设等工作取得的新进展、新成效,全面介绍了我市深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示的思路举措,特别是市委五届五次全会作出的各项决策部署。丁小强

指出,市委五届五次全会明确了运城加快转型发展、振兴崛起的路径和抓手,确定了新的时代征程上运城转型发展的时间轴和任务图,构建了新的时代方位上运城转型发展的“四梁八柱”和思路框架,是省委十二届六次全会精神在运城的“落地版”,必将推动运城转型发展取得更大的进步。

丁小强指出,多年来,各位老干部始终坚持围绕中心、服务大局,在经济发展、改革开放、民生改善、社会稳定、党的建设等方面,主动出谋划策、献计出力,全力支持帮助市委、市政府开展各项工作,为全市经济社会等各项事业发展作出了重要贡献。真诚希望各位老干部继续发扬“离岗不离党、卸任不卸责、退休不褪色”的优良传统,继续关心、支持运

城的改革发展,切实当好推动高质量发展的“智囊团”、密切党群干群关系的“连心桥”、促进党员干部作风转变的“监督员”,与全市党员干部群众一道,同心同德、同心同向,奋力谱写中国式现代化运城篇章。

丁小强强调,各级各部门要继续用发展的思路和办法来解决发展中的问题,集中精力办好运城自己的事,切实担负起时代、组织和人民赋予我们的历史使命,不负各位老干部和全市人民群众的期望和重托。要一如既往地关心重视老干部工作,在政治上多关心,在生活上多照顾,在精神上多关怀,更加用心用情地做好服务保障工作,为老干部发挥余热创造良好条件,让老干部、老同志生活得更加安心、舒心、开心。

## 下半年,全市文旅系统重点实施“八大行动”

运城晚报讯(记者 李婉玉)从8月21日召开的2023年上半年全市文旅工作总结暨下半年工作部署会上获悉,下半年,全市文旅系统将重点实施“八大行动”。

一是实施全域旅游创建行动,构建“一带一路”格局。持续推进绿水青山中条新生态文旅经济示范带和“黄河一号旅游公路”精品旅游示范带建设,下半年启动编制《运城市“一带一路”旅游专项规划》,坚持以规划为引领,构建全域旅游发展新格局。同时,加快全域旅游示范区创建工作,今年下半年开始启动省级全域旅游示范市的创建工作,省泽、垣曲、新绛、绛县要积极准备省级全域旅游示范区的认定工作,9个重点创建县完成认定后,将力争在明年年底前成功申报省级全域旅游示范市。

二是实施景区提档升级行动,打造龙头旅游产品体系。重点抓好“双创一建”工作,运城关公故里文化旅游景区年底前要通过国家5A级景区景观质量评定;运城盐湖旅游度假区和泗交康养旅游度假区要通过省级旅游度假区验收工作。同时,加快推进A级景区提质增效,2023年要成功创建4A级旅游景区两个,3A级旅游景区3个,省级旅游度假区两个。

三是实施重点项目建设行动,推进文旅产业创新发展。2023年全市文化旅游领域重点建设项目33个,总投资173.06亿元,年度计划投资28.59

亿元,年底前必须完成年度投资任务。重点推进运城河东成语典故公园、岚山根元宇宙光影餐厅和山西省蒲剧艺术院新院建设项目。河东成语典故公园、岚山根元宇宙光影餐厅力争在国庆黄金周期间正式建成并对外开放。

四是实施市场主体提升年行动,培育壮大文旅康养市场。积极打造文旅康养市场主体平台,盐湖区要在年底前成功创建省级文化旅游康养集聚区。同时,评选5个市级文旅康养示范区,两个市级文化产业园区,3个市级文化产业基地。

五是实施宣传推介营销行动,塑造运城文旅品牌形象。坚持品牌赋能,策划组织“沿着黄河游运城”文旅节庆活动。9月份,组织举办第二届沿“黄河一号旅游公路”自驾游活动暨汽车集结赛、“百名网红带您沿着黄河游运城”等活动。同时,联合西安铁路局开通西安至运城“绿皮火车文旅专列”,从西安出发,途经我市的风陵渡站-永济站-解州站-运城站-夏县站-新绛站-稷山站-河津站,从韩城返回西安,打造运城旅游定制服务专列精品线路。专列将设置影音室、棋牌室、餐吧、茶室、住宿、会议等多功能车厢,将普通的绿皮火车变为温馨的“铁路房车”和流动的靓丽风景。目前,这项工作正在积极对接中,拟于关公文化旅游节或者国庆黄金周期间在我市首开一列。

六是实施服务质量提升行动,着力优化旅游发展环境。制订出台《运城市打造旅游友好型环境,推动文化旅游业高质量发展工作方案》,重点开展旅游交通环境、游览环境、旅游住宿环境、旅游餐饮环境、旅游安全综合等“四环境一综合”5个专项治理行动,着力在整治市场乱象、优化游客体验、丰富产品供给、完善基础设施、提升服务品质上下功夫、见真章,全面提升游客便利舒适度、体验满意度和品牌认同度,打造旅游友好型城市。

七是实施群众文化惠民行动,繁荣发展运城文化事业。持续实施“五个一批”群众文化惠民工程,组织开展“我有拿手戏”群众文艺大展演,完成第七次全国县级以上公共图书馆评估定级工作。实施艺术精品创作工程,举办运城市新创剧目和青年演员演艺大赛,为下一届山西艺术节选拔优秀剧目和青年人才。

八是实施文物示范区创建行动,加强文物保护活化利用。加强重点文物保护单位项目建设,推进关公博物馆、山西壁画博物馆等重大项目实施,加快山西(晋南)考古基地建设。做好全市考古前置服务保障工作,持续推进解州关帝庙、芮城永乐宫、广仁王庙、夏县司马光祠、万荣后土祠等5处国宝级文物保护利用工作,顺利完成省级文物保护利用示范区的创建验收工作。

## “学习强国”运城学习平台正式上线

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)8月22日,“学习强国”运城学习平台客户端正式上线,标志着“学习强国”学习平台在山西省运城市推广使用工作迈上新台阶,进入新阶段。

“学习强国”运城学习平台由中共运城市委宣传部主管主办,运城市广播电视台承办,是推动运城市广大党员干部群众深入学习新思想、坚定践行新理念的重要抓手,也是运城市强化理论武装、壮大主流舆论、展示城市形象的重要阵地。

目前,“学习强国”运城学习平台开设“新思想在河东”“高质量发展”“党史教育”“乡村振兴”“古河东”“树新风”“兴教育”“秀山河”“百灵集萃”“县级融媒”“学习之家”11个栏目,通过图文、音视频等多种形式向广大党员干部群众提供权威、准确、丰富的学习内容,全方位展示运城市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践,努力讲好践行新发展理念、推动高质量发展的运城故事。

如何订阅“学习强国”运城学习平台?  
方法一:打开“学习强国”App,点击搜索框,输入“运城学习平台”,点击订阅即可浏览学习。

方法二:在“学习强国”App首页点击“山西”频道,进入山西学习平台,点击订阅右侧箭头,在“推荐”里找到“运城学习平台”,点击订阅即可浏览学习。

## 芮城 电商培训 助力巾帼就业创业

运城晚报讯 近日,芮城县妇联、县商务局、团县委联合开展了为期3天的跨境电商培训。

培训现场,授课老师从短视频拍摄技巧、实拍、发布流程和选品技巧、实操等方面,进行深入细致的讲解,让大家了解跨境电商相关知识。学员们纷纷表示,会通过电商平台,把家乡的特色产品推广出去,让芮城品牌越叫越响。

芮城县妇联相关负责人表示,下一步,将持续以“乡村振兴巾帼行动”为抓手,积极对接更多资源,开展一系列培训活动,进一步激发广大女性参与乡村振兴、主动就业创业的热情,在推动芮城高质量发展的主战场展现新作为、彰显新风采。(范君 张西燕)

## 运城关公故里文化旅游景区

### 入选省旅游服务标准化示范景区预创建名单

运城晚报讯(记者 李婉玉)近日,山西省文化和旅游厅对第一批山西省旅游服务标准化示范景区预创建名单进行公告,运城关公故里文化旅游景区在列。名单包括临汾市洪洞大槐树寻根祭祖园旅游景区、临汾市乡宁县云丘山景区在内的17家景区。

公告称,依照《山西省旅游服务标准化示范景区创建工作方案》,省文化和旅游厅组织开展山西省旅游服务标准化示范景区创建工作。经创建单位申报、各市文化和旅游局初审、专家团队预评审,评选出第一批山西省旅游服务标准化示范景区预

创建名单。入选的相关景区将按照《山西省旅游服务标准化示范景区创建工作方案》和《山西省旅游服务标准化示范景区创建评分细则》(试行)开展创建提升工作,省文化和旅游厅将于10月中旬组织专家实地评定验收。